

POR CALABRIA FESR-FSE 2014-2020

ASSE 6

Azione 6.8.3

AVVISO PUBBLICO

Misure di sostegno per Biblioteche e Archivi storici pubblici

2023

FAQ_03/03/2023

Domanda 1 – Il bando è a sportello o a scadenza?

Risposta 1 – A scadenza del 31/03/23

Domanda 2 – Verrà fatta una graduatoria?

Risposta 2 – Sì

Domanda 3 – La proposta progettuale deve essere presentata dal comune in quanto biblioteca comunale oppure può presentarla anche l'Associazione e quindi partecipare direttamente al bando, poiché gestisce la biblioteca?

Risposta 3 – Le domande devono essere presentate dall'ente pubblico titolare della biblioteca

Domanda 4 – Il requisito di cui all'art. 3.1, punto 2 lettera c, si considera posseduto se la biblioteca è ubicata in uno dei territori elencati nell'allegato 4 "AREE E PRODOTTI A MAGGIORE ATTRATTIVITÀ TURISTICA" del PIANO REGIONALE DI SVILUPPO TURISTICO SOSTENIBILE 2019 – 2021?

Risposta 4 – Sì, se il progetto riguarda una biblioteca ovvero un archivio storico ubicato in una destinazione turistica individuata dal Piano regionale di sviluppo turistico sostenibile vigente così come approvato con D.G.R. 142/2019 e prorogato con la Legge Regionale n. 40/2021.

Domanda 5 – È possibile finanziare la costituzione di uno spazio di co-working (acquisto di PC, stampanti e scanner, arrendamento postazioni, rete wi-fi) all'interno di una biblioteca pubblica secondo quanto previsto dall'avviso pubblico nell'ambito della macro area 1 Intervento A.1.1 "Attività progettuali volte ad incrementare l'attrattività della biblioteca in periodi di bassa stagione" e nell'ambito dell'intervento C.1.1. "Azioni in grado di favorire la coesione sociale e movimentazione dei flussi anche di prossimità ed extrascolastici creando spazio e/o servizi specifici per segmenti individuati"?

Risposta 5 – Le spese ammissibili sono quelle indicate nel paragrafo 3.2 "Spese ammissibili", e devono in ogni caso essere inserite all'interno di un progetto coerente con le finalità dell'Avviso.

Domanda 6 – Una Fondazione iscritta nel Registro Unico degli Enti del Terzo Settore, aperta al pubblico e aderente al SBR, può partecipare al bando?

Risposta 6 – No. Infatti per l'art. 2 dell'Avviso "Beneficiari e requisiti di ammissibilità". possono presentare domanda Enti Locali e altre Amministrazioni Pubbliche titolari di biblioteche.

Domanda 7 – Può partecipare al bando un comune la cui biblioteca è situata in un immobile non di proprietà ma concesso in comodato d'uso - dal momento che altri immobili sono temporaneamente stati dati in uso ad un'istituzione scolastica?

Risposta 7 – Sì, a condizione che i soggetti candidati posseggano la piena disponibilità dell’immobile nell’ambito del quale verrà realizzato il progetto (giò segnalare il 4.10 “Produzione della documentazione richiesta” dove è indicata la documentazione da trasmettere dal beneficiario, entro 10 giorni solari dalla pubblicazione delle graduatorie, tra cui è prevista la documentazione comprovante la disponibilità dell’immobile sede della biblioteca/archivio storico interessato dal progetto)

Domanda 8 – Con riferimento agli Elementi per la valutazione di cui al par. 4.6.: Fra le attività di cui al punto A.1.1 possono essere inclusi eventi tematici quali: presentazioni di libri, incontri con l’autore, letture animate, conferenze-concerto, laboratori didattici, etc?

Risposta 8 – Gli elementi che qualificano il punto A.1.1 sono oggetto di valutazione di merito della/e Commissione/i di valutazione dopo la verifica della sussistenza di tutti i requisiti di ammissibilità dei progetti di cui al par. 3.1

Domanda 9 – Tra le spese ammissibili possano rientrare quelle per consulenze sulla redazione del Progetto?

Risposta 9 – No. Infatti al paragrafo 3.2 c. 1 sono elencate le tipologie di spese ammissibili (le stesse sono richiamate nel quadro economico di progetto del formulario) e al paragrafo 3.2 c.2 lettera i, sono considerate non ammissibili le spese che non sono riconducibili a quelle di cui al precedente comma 1.

Domanda 10 – Una Università non statale legalmente riconosciuta, può essere beneficiaria dell’Avviso?

Risposta 10 – No. Infatti per l’art. 2 dell’Avviso “Beneficiari e requisiti di ammissibilità” possono presentare domanda Enti Locali e altre Amministrazioni Pubbliche titolari di biblioteche.

Domanda 11 – Le spese ammissibili sono quelle sostenute a partire dalla sottoscrizione dell’Atto d’Obbligo e il termine di conclusione del progetto - paragrafo 3.1.2 lettera b) è fissato per il giorno 02/10/2023?

Risposta 11 – Sì, è corretto.